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"Η Εκπαίδευση Κλινικών Δεξιοτήτων στη σύγχρονη εκπαίδευση Επαγγελματιών 

Υγείας" 

Πρώτη Ημερίδα στο Κέντρο Κλινικών Δεξιοτήτων και Προσομοίωσης του Τμήματος 

Ιατρικής ΑΠΘ 

 

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 25 Φεβρουαρίου 2022 στο Τμήμα Ιατρικής ΑΠΘ η πρώτη 

ημερίδα του Κέντρου Κλινικών Δεξιοτήτων και Προσομοίωσης (ΚΚΔκΠ) του Τμήματος 

Ιατρικής ΑΠΘ με Τίτλο: "Η εκπαίδευση Κλινικών Δεξιοτήτων στη σύγχρονη εκπαίδευση 

επαγγελματιών υγείας" στο πλαίσιο του προγράμματος SMiLE  της Διασυνοριακής 

Συνεργασίας “Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-2020”. 

 Την εορταστική εκδήλωση χαιρέτησαν ο Υπεπιστημονικά Υπεύθυνος του 

Προγράμματος Ομ. Καθηγητής κ. Μπένος Αλέξης, ο Διευθυντής του Εργαστηρίου 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Γενικής Ιατρικής και Έρευνας Υπηρεσιών Υγείας Αν. 

Καθηγητής κ. Κονδύλης Ηλίας, ο Πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής κ. Αναστασιάδης 

Κυριάκος, ο Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας κ. Δαρδαβέσης Θεόδωρος, η 

Υποδιοικήτρια της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας κα. Χατζοπούλου Ειρήνη και ο 

Προϊστάμενος του Προγράμματος Διασυνοριακής Συνεργασίας "Ελλάδα - Βουλγαρία 2014-

2020" κ. Παπαθανασίου Δημήτριος. Στην εκδήλωση συμμετείχαν επίσης, η Πρόεδρος του 

Τμήματος Νοσηλευτικής ΔΙΠΑΕ Αν. Καθηγήτρια κα. Μηνασίδου Ευγενία, ο Αν. Πρόεδρος 

του Τμήματος Ιατρικής Καθηγητής κ. Τριαρίδης Στέφανος, η Γραμματέας του Τμήματος 

Ιατρικής κα. Γαζοπούλου - Τσουφλίδου Θεοδώρα, μέλη ΔΕΠ και φοιτητές του Τμήματος 

Ιατρικής, συνεργάτες του ΚΚΔκΠ, εκπρόσωποι του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης,  καθώς και 

επαγγελματίες υγείας που εργάζονται στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στην 3η και 4η 

Υγειονομική Περιφέρεια. 

 Στην ημερίδα που συντόνισαν ο Ομ. Καθηγητής κ. Μπένος Αλέξης και ο Αν. 

Καθηγητής και Συντονιστής του ΚΚΔκΠ κ. Σμυρνάκης Εμμανουήλ έγινε μια ιστορική 

αναδρομή στην εκπαίδευση στις κλινικές δεξιότητες στην Ιατρική ΑΠΘ από το 2003 

μέχρι και σήμερα με ιδιαίτερη αναφορά στο ρόλο του αείμνηστου Καθηγητή και τ. Πρόεδρου 

του Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ κ. Ντόμπρου Νικολάου στην ένταξή τους στο πρόγραμμα 

προπτυχιακών σπουδών. Η ημερίδα έδωσε τη δυνατότητα να παρουσιαστούν τα 

αποτελέσματα του προγράμματος SMiLe (Interreg Ελλάδα - Βουλγαρία) από τους 

συνεργάτες του προγράμματος στο ΑΠΘ κ. Τσαλή Παναγιώτη και κα. Λαζαρίδου Παυλίνα,  
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που για την ομάδα του ΑΠΘ, εστιάστηκε στην εκπαίδευση επαγγελματιών υγείας στην 

επικοινωνία με άτομα με αναπηρία και στη δημιουργία του ΚΚΔκΠ του Τμήματος 

Ιατρικής ΑΠΘ. Παράλληλα παρουσιάστηκαν τα προγράμματα FOR21 και LIVE-IT από τον 

Καθηγητή κ. Μπαμίδη Παναγιώτη και τον ΕΔΙΠ Ιατρικής Φυσικής και Ψηφιακής Καινοτομίας 

κ. Αναστασιάδη Σάββα, αντίστοιχα. 

 Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης οι συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα να 

ξεναγηθούν στους χώρους του σύγχρονου ΚΚΔκΠ όπου παρουσιάστηκε από την 

Εκπαιδεύτρια Κινητικότητας προσανατολισμού και καθημερινών δεξιοτήτων ατόμων με 

οπτική βλάβη κα. Καλλέ Πασχαλίνα "η εκπαίδευση στην επικοινωνία με άτομα με 

προβλήματα", από την εκλεγείσα Επ. Καθηγήτρια Νοσηλευτικής ΔΙΠΑΕ, Συντονίστρια του 

ΚΚΔκΠ κα. Μοιρασγεντή Μαρία και ομάδα φοιτητών-βοηθών εκπαίδευσης "η εκπαίδευση σε 

Βασικές Κλινικές Δεξιότητες" και από τη Νοσηλεύτρια Τομεάρχισσα ΓΝΘ ΑΧΕΠΑ κα. 

Άγγου Μαρία, την εκλεγείσα Αν. Καθηγήτρια Ιατρικής ΑΠΘ κα. Φυντανίδου Βαρβάρα και 

τον Αν. Καθηγητή Ιατρικής ΑΠΘ και Συντονιστή του ΚΚΔκΠ κ. Γροσομανίδη Βασίλη "η 

εκπαίδευση σε προχωρημένες Κλινικές Δεξιότητες στην αίθουσα προσομοίωσης". Η πρώτη 

εκδήλωση στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία στέλνοντας σε όλους μας αισιόδοξα μηνύματα για 

την ενίσχυση της εκπαίδευση στις κλινικές δεξιότητες σε ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό κέντρο 

στη χώρα μας. 

 

Μπένος Αλέξης  

Ομ.Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ 

 

Σμυρνάκης Εμμανουήλ  

Αν. Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ 

 

Βίντεο παρουσίασης του Κέντρου Κλινικών Δεξιοτήτων και Προσομοίωσης  

 

Διαθέσιμο:https://youtu.be/llBmm0DPvfk 


